

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1934 года

№ 112 (4602)

Четверг, 16 сентября 1976 года

11 коп.

ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Среди ленинских принципов организации социалистического соревнования гласности отведено первостепенное определяющее значение. Правильно организованное трудовое соперничество воспитывает у людей высокое чувство ответственности перед обществом, дисциплинирует их, отстаивая поднимает до уровня передовиков.

Большое внимание пропаганде результатов производственной деятельности уделяют партийные, профсоюзная организация и руководство Сургутской ГРЭС. На этом предприятии хорошо и регулярно за辋аются доски Почета и показателей, ярко отражают успехи коллектива, достижения передовиков, новаторов, активистов. На электростанции стало традицией проводить вечера трудовой славы, чествование передовиков производства. Достижения коллектива или отдельных рабочих распространяются через молнии, плакаты, а также средства наглядной агитации.

Опыт организации социалистического соревнования на ГРЭС был обобщен президиумом городского совета профсоюзов и рекомендован для распространения на других предприятиях Сургута.

С душой подошли к изготовлению Досок производственных показателей в Сургутском управлении буровых работ. Здесь специалисты призывают максимум изобретательности. В надлежащий вид приведены наглядные средства пропаганды производственной деятельности на домостроительном комбинате, в автотранспортной конторе Газпромыненефтегаза и в ряде других организаций города.

К сожалению, многие партийные и профсоюзные организации не уделяют должного внимания гласности социалистического соревнования. Не ваются о современном и качественном оформлении досок Почета и показателей и нефтегазодобывающем управлении имени 50-летия СССР, тресте Сургутгазстрой, рыбокомбинате, во многих транспортных и других организациях.

В начале года во всех производственных коллективах были приняты социалистические обязательства на первый год пятилетки, разработаны и утверждены условия соревнования. Эти документы будут иметь силу только тогда, когда они станут достоянием каждого работающего. Однако во многих сургутских коллективах до 50 процентов работающих не знакомы ни с обязательствами, ни с условиями соревнования. На важнейших объектах не встречаются конкретного лозунга, призывающего трудящихся к выполнению стоящих перед ними задач.

Следует известить породов в выплате рабочим премий за добросовестный труд. Нередко еще можно встретить случаи, когда передовик производства получает денежное вознаграждение непосредственно в кассе предприятия. Это неправильно. Премии и подарки отличающимся товарищам надо вручать на общих собраниях в клубах, Домах культуры, красных уголках.

На сургутских предприятиях редко еще проводятся встречи передовиков производства, вечера отдыха ударников труда и их семей, посвящения молодых людей в рабочие, а городское радиовещание редко организует концерты по заявкам передовиков и новаторов труда.

Гласность будет эффективней тогда, когда кариду с успехами мы будем показывать и наши недостатки. Рядом должны знать, кто тружается хорошо, кто почину сиа, а кто работает с прохладцей, не выполняет заданий предприятия.

Нам надо всегда помнить слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева: «Бывает у нас и так, — говорит Леонид Ильин, — что иные много шумят, когда принимают обязательства, но помалкивают, когда подводят итоги к выполнению, особенно, когда эти итоги не очень хорошие. Вот я получаю, что победителей у нас знают, а побежденных у нас вроде бы и нет, тем самым выходицается сама суть соревнования».

Гласность трудового соперничества — важнейший принцип организации соревнования. Партийные организации, профсоюзные комитеты этому принципу должны уделять первостепенное внимание.

На марше — пятилетка

Гвардейцы труда



Высокими правительственные наградами отмечены рулевые Владимира Ильинцева, Эдуарда Сева. На руле оператора нефтяной буровой сняты ордена Октябрьской революции в Трудового Красного Знания. Владимира Ильинцева участников заложке первой баржи сургутской нефти.

В НГДУ Сургутнефти ся трудится с 1965 года, избран членом цокома районной инженерно-технической службы № 1 Владимир Ильинцев. Участник добровольной народной дружинь.

Фото В. Березинина.

Впервые

ПОЗВЧЕРА БРИГАДА МАСТЕРА ВИКТОРА ЩАВЫ ИЗ СУРГУТСКОГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ ПРИСТУПИЛА К ПРОДОЛЖЕНИЮ ПЕРВОЙ ЭКСПЛУАТАЦИОННОЙ ЕКВАЖИНЫ НА ЛОКОСОВСКОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ.

Традиционная пусковая конференция с участием специалистов управления в буровиках проведена перед началом работ, во многом была необычной. В деловом, производственном разговоре чаще всего употреблялись слова новый и первый. Новая нефтяная планка, новая бригада, первый ствол, первый старт...

До конца года коллектив должен пробурить 13 тысяч метров.

В. ТЕН.

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

МОЛОДЕЖЬ СУРГУТА АКТИВНО ОТКЛИКНУЛАСЬ НА ПРИЗЫ МОСКВИЧЕЙ И ЛЕНИНГРАДЦЕВ, ОБЪЯВЛЕННЫХ ТРУДОВОЙ ПОХОДОЙ «60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ». В ВЕДУЩИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ — ТРЕСТЕ СУРГУТГАЗСТРОЙ, ДОМОСТРОИТЕЛЬНОМ КОМБИНАТЕ, АВИАПОДРАЗДЕЛЕНИИ ПРОШЛИ МИТИНГИ СОБРАНИЯ МОЛОДЕЖИ. ПРИНИЯТЫ ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА.

НА УДАРНУЮ ВАХТУ ВСТАЛО СТО КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ.

А ПРОХОРОВ, наш нешт., корр.

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ,

ПОСТУПЬ БРИГАДЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди домомолодежи-молодежных коллектизов. Всесоюзные ударные строек за полугодие секретариата ВЛКСМ совместно в представителями ведущих глаузов и объединений присудили второе место, вручением Почетной грамоты и премии кочелько-молодежной бригаде бурового мастера Юрия Михайловича

Чуева из Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Пости 180 процентов членов средний показатель проходки передовой бригады. При этом достигнута значительная экономия материалов — более, чем на 20 тысяч рублей.

Р. ЛАТИПОВ, начальник штаба Всесоюзной ударной.

Годовой позади

Специализированное управление № 16 треста Сургутгазстрой досрочно завершило производственную программу первого года пятилетки.

Собственными силами коллектива строительно-монтажных работ на 8 миллиона 700 тысяч рублей из 600 тысяч рублей — сверх плана.

Поддержка почта А. Судоплатова в досрочном выполнении пятилетнего задания могла бригада управления уже сегодня трудится в счет второго года пятилетки. Среди них бригада К. Чечипинова, коллектива коммунистического труда С. Грязева и Г. Боресова.

А. ГОНЧАРОВ, начальник отдела труда и заработной платы.

Хлеб новостроек

Локосовский хлебозавод выходит на проектную мощность. В августе предприятие выпустило миллион 750 тысяч штук картофельных пирожков «550 грамм», из них впервые 550 грамм высокой марки «100». Это самая большая месячная выработка за время работы завода.

Всего с начала пуска завод произвел более 11 миллионов штук кирпича.

С. КРАТЕНКО,

главный инженер.

Плюс тысяча

Буровая бригада Героя Социалистического Труда мастера В. М. Агафонова из Сургутского управления буровых работ досрочно завершила пятилетнее задание по ороходке скважин.

Работая на Федоровском месторождении, коллектив пробурял дополнительную и пятую тысячу метров горных пород. Общая проходка составила 37 484 метра. В. РАДЧИКО, начальник отдела труда и зарплаты УБР.

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ**

ЛЮДИ, КОТОРЫХ ЖДУТ

Как сейчас помню хотя минуло уже почти пять месяцев. Аично, с большой заинтересованностью и горячески прокладали партийные спортивные в подразделениях нашего треста по обсуждению материалов стелз коммунистической страны. Итогом делового разговора являлся комплексный план расследования и пропаганды важнейших партийных документов в рабочих коллективах. В этой многогранной работе определила себе деятельность каждого звена: идеологическая служба партии — пропаганда и агитация, политинформаторы и лекторы. И слова из Отчета ЦК КПСС о достоинстве каждого коммуниста, до какого же совершенства готовы изложены в своем труде работы большого строя идеологических бойцов.

Замеченный недавно в серпантине людям по пропаганде реальных сдвигов в области политической работы. Из следят всем, что делают, обсуждая в четырнадцати группах. Это креативно-образовательные ямы 33 человека имеют высокую образованность 36 — среднетехническую, 45 из них занимаются пропагандистской работой от 5 до 10 лет. Более половины — члены партии. И хотя люди грамотны, любят наставляемые и спонсируемые партией стараются учить и вести агитационную работу. В марте для них провели семинар по теме «Реальная XXV съезд КПСС» в Тюменской области в десятках пятидесяти. говорила не обо всем, в выступлении наиболее важные моменты, тесно связанные с деятельностью треста, с его конкретными задачами на текущий год. Елена Гаврилова Эльферт раскрыла вопрос «Молодежь на строительстве БАМа» умело использовала карту «Строительство Байкало-Амурской магистрали», цикл телевизионных передач и отрывки из повести «Трудные километры».

Хорошо себя проявили группы политинформаторов, комбината промышленных предприятий строительного управления № 46. Популярность пользуются выступлениями главного инженера КПП Виктора Ивановича Герасименко, технолога деревообрабатывающего завода Ольги Ивановны Фоминой, инженера планового отдела СУ № 6 Аны Петровны Караковой, начальника строительной лаборатории Алексея Ивановича Логиненко и других!

практической работе. В частности руководители групп из аппарата треста и автобусов № 4 поделились своим опытом.

Группа политинформаторов аппарата — лучшая в парткофе. Возглавляет ее инженер производственного отдела Ольга Ольга Федоровна Шилькина. В чем ее преимущества?

Политинформаторы ведут работу по четырем направлениям: политическая жизнь страны, экономическая политика КПСС, международное положение, культура и коммунистическая мораль. Информации проводят регулярно, каждые вторник ступени собираются без напоминаний. И главное достоинство — богатство содержания, актуальность оперативных откликов на события и квалифицированность суждения. Экономист Тамара Михайлова Пастухина, выступает с темой «Тюменская область в десятых пятилетках», говорила не обо всем, в выступлении наиболее важные моменты, тесно связанные с деятельностью треста, с его конкретными задачами на текущий год. Елена Гаврилова Эльферт раскрыла вопрос «Молодежь на строительстве БАМа» умело использовала карту «Строительство Байкало-Амурской магистрали», цикл телевизионных передач и отрывки из повести «Трудные километры».

Хорошо себя проявили группы политинформаторов, комбината промышленных предприятий строительного управления № 46. Популярность пользуются выступлениями главного инженера КПП Виктора Ивановича Герасименко, технолога деревообрабатывающего завода Ольги Ивановны Фоминой, инженера планового отдела СУ № 6 Аны Петровны Караковой, начальника строительной лаборатории Алексея Ивановича Логиненко и других!

В практике нашей работы доброго слова заслужил клуб политинформаторов, особенно его ежемесячные занятия. Темы их самые разнообразные: «Совершенствование политической информации», «Организация политической информации в бригаде и на участке» по примеру группы управления № 46 и 50.

В подразделениях треста оформлены уголки политинформаторов их руководителей систематически заслушиваем на партийных собраниях. В ближайшее время вожаки групп специализированных управлений №№ 15 и 50 будут отмечаться на заседаниях парткома.

Кроме членов контроля за работой — не забывают политинформаторов чествовать наградами. Так, Виктору Ивановичу Герасименко предстало право подписать на приложение к журналу «Дружба народов». Ольга Ивановна Фомина побывала в туристической поездке по городам-героям страны. Сейчас готовится стенд «Лучшие политинформаторы треста».

А ТАРЕНТЬЕВА
ссе избирательного участка
Сургутгазстрой.

Мы — молодая гвардия



Неля Мокрусо娃 работает в бригаде штукатуров-маляров Теревского филиала Сургутгазстроя. С огоньком труда девушки Комсомольцы избрали ее своим вожаком.

Фото В. Тучнолова.

ПРОГРАММА СЭВ — В ДЕЙСТВИИ

СТРОИТСЯ НЕФТЕПРОВОД

Продолжается строительство нефтепровода Полоцк (Белоруссия) — Мажайский (Латвия), который является ответвлением газопровода «Дружба». Работы ведут советские специалисты.

Новый нефтепровод обеспечит сырьем строящийся в Мажайске крупный нефтеперерабатывающий завод первая очередь которого вступит в строй в 1978 году. Часть продукции завода будет поставляться в ПНР.

На снимке: укладка труб на литовском участке трассы.

Фото В. Гулевича (ТАСС).

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ!

«Основная задача транспорта» — говорится в «Основных направлениях развития народного хозяйства ССР за 1976—1980 годы». А это, поэто- и своеобразие транспортировки потребностей народного хозяйства и населения в перевозках, транспортных доставках грузов и перевозками «рас- жиров».

Сибирская автотранспортная компания является одним из старейших транспортных коллективов Глазовоменнефтегаза. Организована из Средне-

Приобье в начальный период развития нефтегазодобывающей промышленности в Западной Сибири.

Рости темпы освоения новых месторождений в районе параллельно с изысками края и местных коллективов транспортников.

В начале 1975 года из состава АТК выделилась новое транспортное предприятие — Сургутская транспортная компания и в конце года — Сургутская спасательная программа автотранспорта из контракта Мощность этих промышленных растет с каждым ме-

сяцом.

Несмотря на различные

условия, Сургутская АТК является одним из кру-

нейших транспортных предприятий. Парк ее насчитывает более 800 единиц подвижного состава.

Главной задачей нашего коллектива является обеспечение подразделений, находящихся в системе Глазовоменнефтегаза,

и именно перевозка грузов и пассажиров на разрабатываемые месторождения нефти, в том числе и новые Холмогорское, Локосовское и Восточно-

Сургутское.

От того, как поработают транспортники в тяжелых дорожных условиях, зависит по достоинству горючего, оборудования, материалов, зависят результаты труда других коллективов осваивающих Холмогорское и Локосовское месторождения в течение всего года. Нас, транспортников, сегодня падает то, что наш труд оценен по достоинству.

Холмогорское УБР план и социалистические обязательства в походе к скважинам и нефтяникам и строителям. Это равнозначно вводу в работу дополнительно 25 автомобилей «Урал-377» грузоподъемностью 216 тысяч рублей.

Труд холмогорских нефтяников, а вместе с ними и других коллективов, принимавших участие в освоении месторождения, доказано внесен в большую реку черного золота Западной Сибири. И в этом участце труда, гор-

дость и радость грянут.

Наш коллектив не опиряется на свои возможности, принимая социалистические обязательства.

Самые высокие были взяты впереди по поставлены ЦК КПСС о развертывании социалистического соревнования за повышение эффективности производственной деятельности — годовой план

подтвержденному миллиону рублей валового дохода.

Сколько времени 10 процентов горючего, равных 1350 тоннам, на которых смогут работать 75 большегрузных автомобилей в течение года:

в первый раз перевезти полноту плана заготовки кормов или слить со склада «Сургутгазстроя» с залежью 600 тонн глиноземной массы. Коллектив АТК ус-

тупил на выполнение этого плана.

Этот успех не был случайным. На предприятии проведены ряд организационно-технических мероприятий. Изначально организационная структура ремонта и технического обслуживания подвижного состава С первого января 1976 года создана комплексные бригады по ремонту и техническому обслуживанию машин. Все участки контроля внесли свою долю в успех коллектива.

Задали ударный ритм в работе такие передовые подразделения как автобригады № 3, сумевшая достичь коэффициент использования автотранспорта № 0,58.

Этот коллектив занял первое место по итогам социалистического соревнования среди колонн АТК в первом и втором кварталах и третье место по техническому осмотру. Возглавляет автобригаду Геннадий Николаевич Портнягин.

Бригада водителей грузовых автомобилей № 4 Николай Петрович Поволжский, бригадир водителей Басильев Ильинский Киринцев.

Электрик отдела главного межхозяйственного цеха АТК Анатолий Иоганович Пунин.

Бригада водителей грузовых автомобилей № 5 Анатолий Борисович Буркин.

Успехи передовиков, высокие производственные показатели говорят о том, что коллектива АТК выполнили социалистические обязательства на 1976 год выполнены.

В. ДЯГЛОВ, начальник планово-экономического отдела АТК

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК СНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

выполнены к 21 ноября 1976 года, перевезти сюда задания 190 тысяч тонн груза. Этим самым прямо содействовать выполнению взятых социалистических обязательств буровиками, нефтяниками и строителями. Это равноизначно вводу в работу дополнительно 25 автомобилей «Урал-377» грузоподъемностью 216 тысяч рублей.

Сколько времени 103 процента нормы расхода горючего, равного 601 тонне.

При этом плана перевезено дополнительно к заданию до 166 тысяч тонн грузов.

Сколько времени 103 процента нормы расхода горючего, что соответствует 601 тонне.

Коэффициент использования автотранспорта № 0,58.

Этот коэффициент использования автотранспорта № 0,58.

При этом плана перевезено дополнительно к заданию до 166 тысяч тонн грузов.

Сколько времени 103 процента нормы расхода горючего, что соответствует 601 тонне.

При этом плана перевезено дополнительно к заданию до 166 тысяч тонн грузов.

Сколько времени 103 процента нормы расхода горючего, что соответствует 601 тонне.

Коэффициент использования автотранспорта № 0,58.

Этот коэффициент использования автотранспорта № 0,58.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Нижневартовск

Бригада В. И. Прохорова из Мегионского управления буровых работ начала бурение первой эксплуатационной скважины на Северо-Покурском месторождении.

До конца года предстоит пройти пятнадцать тысяч метров.

Запланировано получить в этом году 120 тысяч тонн нефти.

На Самотлоре начали пропуск еще одна новой из специалисты НГДУ «Нижневартовскнефть» В. Н. Беликкин, Р. И. Кузоватин, Ф. Н. Маричев, Т. Ш. Булатов разработали и внедрили новые трубные сепараторы нефти.

Для них вместо бутилов, используются обычные трубы большого диаметра. Применение — надежность, упрощенность монтажа, в пять раз сокращена масса изоматов.

На трассе строящейся железнодорожной Сургут-Нижневартовск смонтировано свайно-стяжательных мостов.

Коллектив мостостроения № 69 соорудивший их, поглощенно выполнил план восьми месяцев.

Перед строителями сейда стоит новая задача — подготовить стекну приезда речного порта Нижневартовский. В дно Оби забыты первые десятки шпунтов.

Гостепримно распахнув двери новая школа искусств на 620 учащихся.

Такой подарок для юных горожан подготовили строители греста «Нижневартовскжилстрой».

Переходящее Красное знамя «Горняк-нефтяник» за высокие производственные показатели в первом полугодии вручено коллектива совхоза «Нижневартовский».

Хорошие показатели в трудахников сельского хозяйства в истинном первом Речицком районе молотка на 21 земли больше плана сорвал — не восемьдесят, а — на восемьдесят семь.

Нефтегорянск

С каждым тремя увеличивается лоббистская сырья на нефтепромыслах НГДУ «Юганскнефть». И в этом успехе большой вклад вносит коллектив цеха поддержания пластового давления.

Лучшие операторы цеха В. Тырнов, О. Балыков и Г. Мостовик с успехом обслуживают на 5—10 скважин больше, чем остальные. На их рабочих местах установлены вымпелы «Лучшие по профессии».

В этом году коллектива цеха закачивает воды в пласты на пять миллионов кубометров больше, чем в прошлом.

Коллектив вышкимонитажного управления работает под девизом — «Дать прочуманные большие, лучшего качества, с наименее затратами».

Претворяя его в жизнь помогает так называемый сместный проект организации рабочего места вышкимонитажника. Он обладает всем лучшим, чего достигли вышкимонитажники.

Каждый месяц в коллективах проходит обмен передовым опытом. Победители социалистического соревнования рассказывают о своих приемах в работе, об организаций труда.

Это позволяет всем земельным в бригадам выполнить свои задания на 120—125 процентов.

◆ КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

СМЕНИВШИЙСЯ с земли, операторы нефтегазовых буровых бригад — это ядро в элиту коммунистического труда.

— Давайте, Быттила Гордеевна, еще раз послушаем третий раздел доклада о повышении производительности труда и качества продукции.

Программист, старший инженер института отдела управления Г. Г. Тарасюкова, утверждал кивнув головой. В помещении возникла тишина. Но когда дошли до места, где говорится, что за годы десятой пятилетки продукция промышленности увеличится на 35—49 процентов, в добывающей нефти с 491 млн. тонн до 620—640 млн. тонн в 1980 году, кто-то воскликнул: «Вот это и понимаешь!»

— Наше НГДУ, — говорил заместитель генерального директора Лидии Гордеевны, — должно за пятилетку достичь добычи нефти до 45—50 млн. тонн в 1980 году. Рост почти в четыре раза. Производительность труда за этот период повысится более, чем на 60 процентов.

— Здорово! — воскликнул молодой оператор нефтедобывающей Владислав Брюханов.

С особенным интересом слушают нефтяников слова о путях повышения производительности труда, указанные в решениях XXV съезда КПСС.

— Понятно! Подчеркнем значение коренного улучшения организации труда. Правильно, значит, сделали, что журнал завели, — снова бросил реплику Владислав.

Операторы взглянули на знакомую им тетрадь. На ее обложке написано — «Мероприятия по смотру-конкурсу повышения производительности труда и качества продукции на 1976 год». Если кому-либо из нефтяников во время работы приходит в голову интересная мысль, он спешит

к журналу. Только за второй квартал коллектив РИГ-2 вышел в производство 17 радиочаиновстроекских предложений.

Такие и рямы заявлены во всех районных инженерно-технических службах и цехах НГДУ. Достаточно их перечислить, чтобы увидеть боль-

шатися сомнением замечаний.

— Что толку, если только записывать будем?

— Почему только записывать? — переспросил Валентин Анисимов. — Продукция газопроводов уже стагнирует. Можно же и прорыть. Если не веришь, Начальник РИГС сразу направил людям

журнал, сосчитал количество отчетов «Выполнено».

— Шесть, семь.

— Своё, конечно, уже выполнено? Свой рабочий блоке к тетя... — пошутила оператор Лидия Ильинская Кешина.

Инженер видел. Действительно, им разработан быстромененный штуцер. Хотя это предложение не из легких, но на трех скважинах оно уже используется.

— Слово даю, свое предложение, Волода, будет внедрено, — заверила он.

И так во всех районных инженерно-технических службах. Не только руководители, инженеры — буквально весь коллектив принесет участие в борьбе за повышение производительности труда.

Оператор нефтедобывающей Анатолий Федорович Шербаков предложил организовать бригадный метод обслуживания скважин. Применение его улучшило качество обслуживания.

Операторы В. Л. Орлов, В. И. Чекашкин и М. В. Кондратенко изменили схему подачи метанола. Ученик-стажер гидратобразование в газовых линиях. Это предложение как будто не имело прямого отношения к их обязанностям, но они не могли равнодушно пройти мимо. Так проявляется творческая инициатива людей.

Для плодотворного труда нужны знания, в нефтяники постоянно учатся. Однажды вечером учащихся Тюменского индустриального института, около ста занимавшихся в школах рабочей молодежи и вечернем техникуме.

Приобретенные в учебных заведениях знания дают возможность нефтяникам еще эффективнее организовать труд, повысить его качество.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

ХОЗЯЕВА ПРОМЫСЛА

Соликамское месторождение, введенное в эксплуатацию в 1972 году, — одно из перспективных в управлении Сургутской нефти имени 50-летия СССР. С начала разработки Соликамского месторождения добыто около 14 млн. тонн нефти. В этом году, когда

предложенное РИГС Николая Ивановича Матвеева и старшего инженера-технолога Аркадия Ивановича Чижова в коллекторе чистой нефти был произведен монтаж второго стекла «Турбоканта». Улучшился контроль за качеством нефти и разработкой месторождения. На водном коллекторе ДНС-9 впервые были установлены влагомеры, что улучшило контроль за качеством нефти.

Однажды оператор по добыванию Атлас Закирович Галимов предложил сделать прорывку газосепараторов насосов. Прошло несколько дней. Наблюдая, как товарищи склонились над журналом

Мое предложение труднее выполнить, а надо было начинать.

Галимов, заинтересовавшийся заглянул в журнал, прочел предложение Анисимова: «Сбор утечек нефти при геофизических исследованиях в спуска чистую жидкость с последующей откачкой в коллектор». Верно, это нужное дело. Более ста тонн нефти в год различается в предотвратить разлив можно. В РИГС-210 скважин ежедневно проводятся исследовательские работы, устанавливаются потеря нефти — наша задача. Медленно нельзя.

— Вы правы, никто же с вами, товарищи, не спорит, — успокоил нефтяников инженер-технолог Константин Павлович Мравин. — Я сам буду ответственным за выполнение этого мероприятия.

Он перелистал страницы

и начал прорывать газосепараторы.

Сейчас чистые наши дети

учатся в Беляевской средней школе. Как они будут ходить чистой? Да и многие из нас работают в городе, а добираться на предприятия очень трудно. Ведь можно решить вопрос так, чтобы автобусы ходили к нам утром и вечером?

П. ЯКОВЛЕВ,
главный инженер Великой Отечественной войны.

Автобуса все нет

Мы жители поселка Юность просим нам помочь. Дело в том, что в поселок не заезжают ни один автобус, хотя и дорога хорошая, в основном есть.

Сейчас чистые наши дети учатся в Беляевской средней школе. Как они будут ходить чистой? Да и многие из нас работают в городе, а добираться на предприятия очень трудно. Ведь можно решить вопрос так, чтобы автобусы ходили к нам утром и вечером?

Жители поселка Юность.

Чай это дом?

Мы проживаем в микрорайоне сиротинец в доме № 13 по улице 50 лет ВЛКСМ полтора года. За это время очень редко пользовались горячей водой. Кро ме того, дом имеет чепралый вид. Нужен ремонт благоустройства территории.

Сейчас уже отапливаются многие соседние дома, а у нас так и нет тепла. Создается впечатление, что руководство ЖКХ НГДУ «Сургутнефть» не чувствует что дом входит в его ведомство.

Л. ПРИШВА,
пенсионер.

ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

Жильцы без адреса

Дом наш уже два месяца, как заселен, но точного адреса до сих пор нет. Так мы и не знаем, где проживаем, по фамилии — КПД-47 НГДУ, по расценочной книжке — Магистральная, 47. Сейчас, когда по всей стране идет попытка на газеты и журналы мы не знаем, на какой адрес выписывать корреспонденцию. Но это еще не все разно уставлено, а не работает. Телевизор тоже не смотрим, не смотрим телевидение.

Когда же о нас вспомнят?

П. ЯКОВЛЕВ,
главный инженер Великой Отечественной войны.

УСПЕХ УЧЕНИЧЕСКОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ БРИГАДЫ



Воронежская область. Значительных успехов добились коллектива ученической производственной бригады Гремячевской средней школы Холмского района. В бригаде 200 человек — ученики 7—9 классов. Ребята постоянно получают высокие урожаи зерна, сахарной свеклы, кукурузы, многолетних трав.

На снимке: члены ученической производственной бригады.

Фото В. Кожевникова (ТАСС).

